

一路繁花·巴州&二师花花世界·梨花篇

香梨小镇赏春景

铁门关市赴梨约

吾夏克铁热克村·小兰干夜市



在库尔勒市一景点,游客在梨花丛中打卡拍照。 本报记者 薛云少 摄

三〇团双丰镇·二十九团香梨小镇



博斯腾集团铁门关大酒店厨师制作的醉卧梨花糕。 本报记者 薛兵 摄

本报库尔勒4月11日讯(记者 赵爽)春日正好,库尔勒市阿瓦提乡香梨小镇迎来了一年中最美的时节。该乡已做足各项准备,迎接四方游客前来踏春赏花。

阿瓦提乡位于库尔勒市西南部,下辖8个行政村,文旅资源丰富。吾夏克铁热克村是全国乡村旅游重点村,小兰干村获评自治区乡村旅游重点村,还有国家3A级旅游景区香梨小镇和热闹的小兰干夜市。

4月是梨花的盛花期,千树万树梨花开的盛景是春日打卡的绝佳选择。“游客在观赏梨花的同时,还可以沉浸式体验一系列文旅活动。”阿瓦提乡副乡长古力斯坦·喀依尔说,在香梨小镇非遗传承馆,游客能欣赏香梨树根雕、手工乐器、葫芦画等精美作品,还能参与非遗教学,学习弹奏都塔尔、手鼓等传统乐器。

钓鱼爱好者可以尽享垂钓的乐趣,孩子们能参加趣味十足的“泥巴野孩子”研学,或是在套圈、淘气堡等游乐项

目里尽情玩耍。现场还有传统的赛马、斗鸡、斗羊比赛,各类运动赛事以及文艺会演、电音DJ狂欢夜等精彩活动轮番上演。

为确保活动顺利进行,阿瓦提乡在香梨小镇周边设置了12处公共卫生间和20处临时卫生间,规划25个停车场和20处临时停车点,可容纳3000余辆车停放。同时,景区还配备观光接驳车、服务驿站,提供地图导览、应急药品、母婴休息等贴心服务,为游客创造便利、舒适的游玩环境。

玩累了,一定要尝尝小镇独有的梨乡风味——柴火灶炖出的梨园土鸡汤;玩嗨了,就住进香梨民宿,晚上来一场自助烧烤+篝火晚会。游客中心还为游客准备了自制酸奶、蜂蜜、柴火馍、农家蔬菜、本地牛羊肉、香梨等特色农副产品。

“诚挚邀请大家前来,感受花海的浪漫、体验民俗的韵味,一同解锁这场独特的春日盛宴。”古力斯坦说。

本报铁门关4月11日讯(记者 杨柳青)10日,第二师铁门关市梨花系列文化旅游活动开幕式在三〇团双丰镇举行。13日,二十九团香梨小镇“博古其杯”公路自行车挑战赛也将激情开赛。这些活动融合了文化、艺术、美食、体育等元素,让游客在赏花的同时能全方位感受当地的独特魅力。

第二师铁门关市梨花竞相绽放,为游客打造了一场如梦如幻的春日盛宴。在活动现场,精彩的表演目不暇接。舞蹈、十二花神古风巡游等,身着华丽古装的花神们穿梭在梨园,宛如从千年画卷中走来,游客们纷纷驻足拍照。

游客可以参与投壶游戏,体验古人的娱乐方式,投中者还能获得精美小礼品;游客还可以身着传统服饰入园,沉浸式感受古风韵味。现场还有“接绣球当‘赘婿’”的趣味游戏环节,接到绣球的游客可以参与互动,体验别样乐趣。

美食更是香气四溢,令人垂涎欲滴。梨花入菜的特色佳肴别具风味,大

厨们现场展示精湛厨艺。博斯腾集团铁门关大酒店厨师长高杰还为游客带来了一道美食——醉卧梨花糕。这是用新鲜采摘的梨花制作出一道特色美食。

活动期间,还有各种农家美食、特色烧烤等满足游客的味蕾。

此次活动还设置了摄影打卡点,为游客提供专业的摄影指导。如果您错过了现场拍摄也没关系,活动期间,游客可以认养梨树,通过远程浇水等方式参与梨树的成长过程,等到九月香梨成熟,就能收到直邮到家的新鲜香梨。

第二师铁门关市文化体育广电和旅游局副局长刘明星说,梨花观赏季活动将持续至5月12日,来铁门关市游玩的旅客,白天可以当“古风特种兵”,尽情参与各种古风活动;夜晚则化身“赛博蹦迪侠”,在电音派对中感受震落梨花雨的奇妙氛围,在烧烤摊前品尝乡村美食。铁门关市诚邀您共赴这场春日之约,去感受这场梨花盛事的浪漫与震撼,让心灵在花海中徜徉。

库尔勒重点民生工程加速推进

城市地下管网综合改造将惠及27万名居民

本报库尔勒4月11日讯(记者 苟雪梅)作为库尔勒市年度重点民生工程,石化大道、建国北路地下管网综合改造项目目前进入关键施工阶段。

记者9日了解到,截至目前两大主干道地下管网改造分别完成总工程量的40%和50%。这项“城市换血管”工程,全长约6.4千米,改造完后将惠及沿线27万名居民。

据了解,目前建国北路东侧机动车道排水主管线已全部铺设完毕,正在进行天然砂砾层平整碾压;西侧人行道通信、电力管线已全部铺设完毕,正在进行人行道沿石安装;非机动车道正在绿化、热力管道安装及回填。

石化大道路段,东侧机动车道排水主管线已全部铺设完毕,正在进行路基回填和平整碾压;西侧人行道通信、电力管线已全部铺设完毕,正在进行通信、电



力管沟的回填;非机动车道正在进行绿化、热力管道安装及回填。

记者注意到,施工方采取“半幅封闭、半幅通行”模式,每个路口均设置交

通协管员引导车辆;施工现场洒水车定期开展道路抑尘,让施工区域粉尘浓度大幅度降低;项目指挥部夜间12点以后不使用大鼓噪音的机械设备,尽量降低

施工噪音。

在过去一个月,尽管施工给居民出行与商户经营带来一定的影响,但在广大市民的理解与支持下,地下管网改造项目得以有序推进。

沿街商户李良宇说:“作为商户,我理解改造的必要性。相信在大家的努力下,库尔勒很快将迎来全新的城市面貌。”

库尔勒市住建局副局长兰俊表示:“改造后管网承载能力将大大提升,通过对老化或不合理的供水管网进行改造,能够有效减少漏损,确保供水的稳定和优质。排水管网的改造可以增强排水能力,有效应对暴雨等极端天气,降低内涝风险,保障城市交通和居民生活的正常运行。同时,通过对燃气、热力等能源管网的改造,能够提高能源输送效率和稳定性,减少能源损耗,确保城市能源供应的安全可靠,满足居民和企业的需求。”

施工人员在加紧施工。
本报记者 苟雪梅 摄